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Bekanntheit & Nutzung des Senders R9



Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019

 Thema Bekanntheit & Nutzung des Senders R9

 Rekrutierung IP Österreich – Forschungspanel

 Anzahl 1000 ÖsterreicherInnen – online repräsentativ

 Methode Quantitative Erhebung mittels Forschungs-App „I love MyMedia“

 DurchführungIP Österreich

SHORT FACTS ZUR STUDIE
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66,4%

33,6%

67,3%

32,7%

Ja Nein

2018 (n=143) 2019 (n=171)

Bekanntheit Nutzung

Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, Frage „Bekanntheit“ n=1000/1000, Frage „Nutzung“ n=143/171, Frage „Häufigkeit“ n=95/115

Fragen: Bekanntheit: Kennen Sie den Fernsehsender R9 bzw. R9 HD? Nutzung: Haben Sie R9 schon einmal gesehen? Häufigkeit der Nutzung: Wie häufig sehen Sie sich das Programm von R9 an?

BEKANNTHEIT UND NUTZUNG R9/R9 HD

Häufigkeit der Nutzung

5,3%

28,4%
24,2%

42,1%

8,7%

27,0% 29,6%
34,8%

Täglich Wöchentlich Monatlich Seltener

2018 (n=95)

2019 (n=115)

Bekanntheit und Nutzung von R9 steigt im Vergleich zum Vorjahr 

14,3%

85,7%

17,1%

82,9%

Ja Nein

2018 (n=1.000) 2019 (n=1.000)



Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, n=143/171 (R9-Kenner)

Frage: Woher kennen Sie den Sender R9?

4,7%

1,8%

2,9%

2,9%

7,0%

8,8%

11,7%

12,3%

48,0%

2,8%

3,5%

0,7%

7,0%

6,3%

7,0%

9,8%

13,3%

49,7%

Sonstiges

Durch Werbung (Bspw. in Zeitschriften und Magazinen)

Von Veranstaltungen (Bspw. Sponsoring)

Sonstige Seiten im Internet

Über Social Media (Facebook, Instagram, Google+, etc.)

Durch Freunde und Bekannte

Über eine Google-Suche

Über das TV-Programm

Durch Zapping 2018 (n=143)

2019 (n=171)

URSPRUNG DER BEKANNTHEIT
Man kennt den Sender R9 hauptsächlich vom Durchschalten



Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, n=143/171 (R9-Kenner), Mehrfachantworten möglich

Frage: Welche Eigenschaften treffen Ihrer Meinung nach auf den Fernsehsender R9 zu? 

42,7%

32,9%
30,1%

22,4%
18,2%

20,3% 18,9%

12,6%

5,6%
7,7%

45,6%

34,5%
32,2%

22,8%
18,7% 18,1% 17,5%

11,1%

6,4%

12,9%

Regional Informativ Aktuell Jung Modern Sympathisch Unterhaltsam Kulturbezogen Sportbezug Keine der
Eigenschaften

2018 (n=143) 2019 (n=171)

EIGENSCHAFTEN DES SENDERS R9

Regional
InformativAktuell

Jung
Sympathisch Unterhaltsam

Modern

Kulturbezogen
Sportbezug

Regionalität als wichtigste Eigenschaft von R9



Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, Top 2 Werte „trifft voll und ganz zu“ und „trifft eher zu“ zusammengefasst, n=143/171 (R9-Kenner)

Frage: Welche Statements treffen Ihrer Meinung nach auf R9 zu? 

85,3%

88,1%

78,3%

74,8%

79,7%

74,1%

67,8%

62,2%

79,6%

78,9%

77,8%

76,1%

75,4%

74,3%

62,6%

59,6%

Ist näher dran am Geschehen.

Informiert mich über lokale und regionale Nachrichten.

Stellt eine gute Alternative zu überregionalen Sendern dar.

Durch den Sender lerne ich neue regionale Produkte und
Dienstleistungen kennen.

Bietet eine Plattform für Themen aus dem näheren Umfeld.

Liefert mir Tipps für Aktivitäten und Veranstaltungen.

Zeigt interessante Werbung von Unternehmen aus meiner Region.

Ich kann mich mit dem Programm identifizieren.

2018 (n=143)

2019 (n=171)

STATEMENTS, DIE AUF R9 ZUTREFFEN
Regionalität wird groß geschrieben



BEKANNTE SENDUNGEN AUF R9

Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, n=171 (R9-Kenner), offene Frage

Frage: Welche Sendungen auf R9 kennen Sie? 

Nachrichten

Keine: 43% (n=73)

W24

Ländle TV
Kanal 3

R9 TVSport
Österreich Blick

LT1

Nachrichten werden am häufigsten genannt

Schau TV

Steiermark Wochenmagazin
Kochsendung

Tirol TV
Tirol today

WetterKochsendung
RTS Salzburg

Kurier Talk KT 1
N 1



Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, Mehrfachantworten möglich, n=1000/1000

Fragen: Bekanntheit: Welche der folgenden Fernsehsender kennen Sie? 

31,1%
32,9%

20,5%

12,7% 13,0%

24,2%

15,2%

7,3%

10,5%

21,5%

34,5%
32,4%

19,9%

10,2%

13,7%

24,4%

15,2%

6,4%

11,6%

22,9%

W24 Schau TV LT1 N1 TV KT1 (Kärnten
1)

tirol tv Ländle TV Kanal3 RTS (Regional
TV Salzburg)

Keinen der
angegebenen

2018 (n=1.000) 2019 (n=1.000)

BEKANNTHEIT DER R9 EINZELSENDER
W24 und Schaut TV bleiben bekannteste Sender



Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, Mehrfachantworten möglich, n=1000/1000

Fragen: Bekanntheit: Nutzung: Und welche davon haben Sie bereits geschaut?

26,90% 25,90%

21,00%

15,50%

11,10%

8,40% 8,40% 8,00%

5,10%

32,3%

27,2%

19,7%

17,4%

11,0%
9,6% 9,1%

6,1%
4,8%

W24 Schau TV LT1 tirol tv Ländle TV KT1 RTS N1 TV Kanal3

2018 (n=1.000) 2019 (n=1.000)

NUTZUNG DER R9 EINZELSENDER
Steigende Nutzung bei fast allen Einzelsendern



4,3%

5,6%

5,9%

5,3%

4,1%

4,8%

2,9%

3,0%

5,4%

14,9%

22,1%

20,0%

20,4%

29,7%

25,2%

25,7%

27,6%

37,8%

34,0%

23,3%

23,5%

27,0%

14,9%

21,0%

25,7%

18,7%

24,3%

46,8%

49,0%

50,6%

47,4%

51,4%

49,0%

45,7%

50,7%

32,4%

Kanal3

N1 TV

RTS

KT1

Ländle TV

tirol tv

LT1

Schau TV

W24

Täglich Wöchentlich Monatlich Seltener

Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, Mehrfachantworten möglich, Nutzung: Basis=Kenner des jeweiligen Senders, Häufigkeit der Nutzung: Basis=Sender-Nutzer

Fragen: Nutzung: Und welche davon haben Sie bereits geschaut? Häufigkeit der Nutzung: Wie häufig sehen Sie sich das Programm von … an?

HÄUFIGKEIT DER NUTZUNG
W24 wird am häufigsten geschaut

N=249

N=210

N=152

N=134

N=85

N=74

N=70

N=47

N=37



Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, Bekanntheit: n=143/171 (R9-Kenner), Bewertung: n=62 (Kenner der Sendung Österreich Blick)

Fragen: Bekanntheit: Kennen Sie die TV-Sendung "Österreich Blick" mit Juliane Ahrer und Gerhard Koller? Bewertung: Bitte bewerten Sie die Sendung "Österreich Blick" auf einer Skala von 1-4, mit 1 als Bestnote.

DIE SENDUNG ÖSTERREICH BLICK

Bekanntheit der Sendung Bewertung der Sendung

31,9%

51,1%

14,9%

2,1%

17,7%

72,6%

6,5% 3,2%

Note 1 Note 2 Note 3 Note 4

2018 (n=47) 2019 (n=62)

Gute Bewertungen für Österreich Blick

32,9%

67,1%

36,3%

63,7%

Ja Nein

2018 (n=143) 2019 (n=171)



Nicht-Kenner von R9 haben großes Interesse an regionalen Inhalten

Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, Personen die R9 und die Einzelsender nicht kennen, n=205/213

Frage: Würden Sie sich prinzipiell für Fernsehen mit regionalen Inhalten interessieren?

INTERESSE AN REGIONALEN INHALTEN

66,3%

33,7%

69,5%

30,5%

Ja Nein

2018 (n=205) 2019 (n=213)



Nicht-Kenner von R9 haben Interesse an regionalen Inhalten

Quelle: IP-Österreich, Studie „R9“ 2019, n=1000

Frage: Welche Inhalte würden Sie gerne im Regional-TV sehen?

INTERESSE AN REGIONALEN INHALTEN

74,3%

55,7% 54,0%

42,5%

36,3%
33,3%

Lokale Nachrichten Reportagen und Dokus Lokale Tipps Kulturveranstaltungen und
Events

Regionalpolitik Regionale Brauchtümer
und Kultur

2019 (n=1000)



STUDIE R9 2019


